

# 西班牙再曝辱华事件 醉酒青年打人踹车 华人工会主席称一华人应用法律塑强悍团结形象

据西班牙欧浪网6月3日报道,近日,一名西班牙华人开车外出买烟时遭几名外国青年砸车,并险些被殴打。其中有人恶狠狠地说:“见一次中国人就打一次。”

当地华人工会主席4日接受记者采访时表示,这件事虽是一起个案,但也说明华人自身有一些不好的习惯。要改变受欺负的现状,华人得先打破沉默。

## 事件▶▶

### “他们对着车子使劲踹”

据报道,当事人陈某(化名)表示,当地时间5月24日晚上,他在一家外国餐馆门口停好车后去买烟,就在他买完烟出来的时候,四五个外国青年正围着他的车子转悠,其中有个人作势欲拳打车窗。

陈某最初没有吭声:“看几人的样子就知道不是什么好人,而且还带点酒气,所以我也没说话,不想惹事。”但他后来发现:“我要开门上车,两个青年挡着车门不让我上去,我当时就意识到他们这是故意找事。”

就在陈某让对方让开的时候,一名外国青年开始辱骂他,称几个人的停车位都被陈某霸占了。此时,陈某也有了火气,准备推开挡住车门的人。陈某说:“我只是稍微推开他,后面的人就直接把我推倒,接着便对着车子使劲踹。”餐馆老板发现后马上就跑出来让那几个人住手,说要报警。几人泄愤似地踹了几脚车子后离去。陈某表示:“我听到其中一个人指着我说,见一次中国人就打一次。我当时真的很生气,但是没办法,敌众我寡,根本打不过。”

## 分析▶▶

### 默不作声是主要原因

西班牙瓦伦西亚工商联合会主席蔡作群告诉记者,这是一起个案,但华人一些不好的习惯也是造成自己经常被抢、被欺负的主要原因,比如陈某没有报警而是上前争执。

西班牙康普斯顿大学的阿尔瓦罗教授也表示,的确有一些西班牙青年对中国人有看法,但还没到

仇视的地步,本次陈某的遭遇和自身做法有关,他完全可以先大声地给警察打电话,相信西班牙警察对这一帮酒气熏天的年轻人不会手软。

蔡作群说,默不作声是华人在西班牙频频遭抢的主要原因。“我们的同胞还不习惯靠法律来保护自己,如仍然是这样,此类

事情肯定是越来越严重。”

同时,蔡作群告诉记者,此前暴露的西班牙警察不关心华人案件的事情已经有了很大的好转。因为许多华人组织和团体对西班牙警方不断施压,最近警方已经在积极和华人代表进行沟通,希望能进行合作改变警方暴力执法的形象。

## 建议▶▶

### 用法律塑造强悍团结形象

据欧浪网此前的报道称,西班牙一华人女子在酒店大堂内遭到了一伙人的抢劫,一个东欧人突然一把掐住了她的脖子,另一个人则飞快地抢下了她的手提包,然后逃离了现场。后来报道,她被抢走的手提包价值1000多欧元,现金有超过16000欧元,此外还有手机等贵重物品。

西班牙康普斯顿大学的阿尔瓦罗教授告诉记者,当地进行抢劫者一般以拉美人、摩洛哥人、罗

马尼亚人以及失业的西班牙青年居多。他们选择的目标以外国人为主,特别是那些喜欢露富的外国人。这倒不是要大家穿得破破烂烂的,只是不需要在表情上写着“我是有钱人”或者“我这里有钱,千万别抢我”。许多惯犯都知道察言观色,你口袋里有没有钱一看表情就知道,尤其是那种生怕被抢的神色。

另外,中国人还有一个很不好的习惯——喜欢携带大量现金而不是用信

用卡。在西班牙,信用卡的持有率很高,除了方便,还能大大减少被抢的可能。

西班牙华人论坛上的夏先生向记者表示,许多西班牙人对华人的印象就是老老实实不惹事。对那些“惯偷惯抢”来说,的确是件好事——因为华人“有超强的忍耐力”,被抢了也不声张。他认为,要改变华人受欺负的现状,就得积极运用法律塑造一个强悍、团结的华人形象。



### G7峰会领导人遭恶搞集体“患病”

当地时间6月3日,比利时布鲁塞尔,牛津饥荒救济委员会的示威者们戴着G7峰会领导人的面具,分别扮成美国总统奥巴马、英国首相卡梅伦、德国总理默克尔、法国总统奥朗德、日本首相安倍晋三、意大利总理伦齐以及加拿大总理哈珀的模样,恶搞他们患病“戴氧气罩”和“吊盐水”的模样,并在欧盟总部附近抗议,呼吁各国领导人关注世界能源安全。



### 英国一牙医收藏汽车逾450辆

价值超过1亿英镑

据《每日邮报》4日报道,53岁的英国男子James Hull是一名牙医,他目前拥有超过450辆汽车,这些汽车包括众多品牌的经典车型及限量车型,价值超过1亿英镑。

### 女子带小狮子上火车谎称是猫

车上乱窜吓坏乘客

据外媒报道,日前,俄罗斯一辆火车上出现一只乱窜的狮子幼崽,引发乘客恐慌。原来,它的主人将其注册为“家猫”,把它带上了火车。

24岁的柳德米拉是这只重量超过75公斤的小雌狮子的主人。她为了带这只狮子宝宝旅行,将它注册为“家猫”并带上了火车。

然而,在柳德米拉将它从笼子中放出来后,就失去了对它的控制,小狮子随即在车厢中到处乱窜,吓坏了一车的乘客和乘务员。

一位女性试图安抚它,却使这只小狮子变得更加焦躁,同时自己还被抓伤。最后,柳德米拉想方设法将它关进了自己的隔间,并请求帮助。

乘务员将这一情况通报了列车的下一站停靠地,在列车到达的时候,警察、兽医和当地的马戏团工作人员都在站上等待这只发怒的“家猫”。柳德米拉则从火车上逃跑了,现在警方正在寻找她。



### 埃及民众庆祝塞西当选总统

6月3日,在埃及首都开罗,一名埃及妇女得知塞西当选总统后手举塞西海报庆祝。当日,埃及最高选举委员会宣布,前军方领导人阿卜杜勒·法塔赫·塞西以96.91%的得票率战胜对手左翼政治家哈姆丁·萨巴希,赢得总统选举。

### 中国女游客解救幕后:

## 马媒称或支付数百万赎金

近日,马来西亚《太阳报》援引消息人士的话说,在解救中国女游客的过程中,菲律宾武装分子有可能获得数百万美元的赎金。但这种猜测性的说法遭到马菲两国的驳斥。

该报援引消息人士的话透露,为解救被绑架的中国

女游客,有关方面花费数百万美元。报道称,与马来西亚官员的说法不同,据包括一名高级官员在内的几位菲律宾匿名官员透露,尽管可能不被称作“赎金”,但为了解救菲中两名女质,马来西亚政府承担了绑匪索要的1100万美元中的部分资

金,数额可能达到几百万美元。最后所支付的赎金比绑匪要求的略低。这些消息人士说,这些花销是为推动与绑匪的谈判支出的。

作为马来西亚三大英文报纸之一,《太阳报》在报道中也就此说法询问了马菲官员的看法。马来西亚副警

察总监拒绝就此发表评论,但再次重申,“我们警方并没有支付赎金。”

菲律宾驻马来西亚大使何塞·艾达尔多则表示,这些报道多是推测,其中提到的消息人士可能并没有直接参与此案。

### 美国91岁患癌老太跑完全程马拉松

破同龄最快纪录

据外媒报道,美国一名91岁高龄的老太太日前参加圣地亚哥马拉松赛跑,不仅跑完了全程,同时还刷新了此项赛事中90岁以上女性马拉松跑者的最快纪录。

来自北卡罗来纳的老人哈丽雅特·汤普森表示,有朋友邀约她参加在圣地亚哥举行的摇滚马拉松赛,她欣然同意。最后她以7小时7分又42秒的成绩跑完全程,打破之前90岁以上女性马拉松跑者保持的9个多小时的纪录。

据悉,汤普森76岁开始参加圣地亚哥马拉松赛,过去16年来共参赛了15次,只有去年因为皮肤癌接受治疗没有参赛。她今年参加比赛前一个月,才刚刚接受完皮肤癌的治疗。

(本版稿件据新华社)